

各部會介紹

會長

各位新生好，我是財經法律學系第 32 屆系學會會長何翰霖。我要先向你們表示最熱烈的歡迎！作為法律系的一份子，你們選擇了一個充滿挑戰和機遇的學術領域。法律不僅僅是一門學科，它是社會運作的基礎，承載著保護公平正義和維護秩序的重要使命。在進入學校之前，有以下幾點想和大家分享，以幫助你們在法學道路上更加順遂。

首先，打破砂鍋問到底，還問砂鍋在哪裡。法律是一個知識密集的領域，需要大量的閱讀、研究和理解。可以充分利用課堂時間，主動找助教、老師、同學參與討論，提出問題；況且，學習不僅僅侷限於教科書，廣泛閱讀相關的法律文獻和案例，綜合所學。同時，利用網絡資源，參閱他人寫的東西對照自身產出，更加精進自己。

其次，培養批判性思維。法律界需要具有批判性思維和分析能力的專業人才。學習如何檢視事物的多個角度，理解各種利益衝突，並提出合理的解決方案。不要接受表面上的結論，而是要深入挖掘問題的本質，找出符合自身價值觀的學說並學以致用。這種思維方式將幫助你們成為優秀的法律人，能夠在複雜的情況下做出明智的判斷。

第三，發展溝通和寫作技巧。法律涉及大量的文件、契約和法律文件的書寫，準確、清晰和具有說服力的書面表達對於成功是至關重要的。此外，有效的口頭溝通能力也是必不可少的。多練習寫作及口語表達，有助於更清楚闡述觀點和意見溝通，並學會傾聽和尊重他人的意見。

第四，積極參與實踐機會。除了在課堂上，也能尋找機會參與實際的法律實踐，無論是律所、法扶等見習實習都好，通過實際經驗，可以將所學應用到實際情境中，並發展實際解決問題的能力。

第五，建立大學良好交友圈。很多人都說學習的道路是孤獨的，但在一個群體中大家能一起向前，分享所學，那學習將不再只是一個人的事，並成為大家一起進步的原動力，更能讓系上氛圍漸入佳境。

第六，保持熱情，在大學生活中奇奇怪怪的事情很多，莫名其妙天外飛來一筆都有可能，但無論發生甚麼事，都不能減失掉自身對生活的熱情，能讓你人生精彩的只有你自己，相信自己的能力，就是解決問題的第一步。

最後，不要忘了你各位的青春色彩，每個人的青春只有一次，做出不讓自己10年20年後會後悔的決定，好好的做自己為自己而活，把握時間做自己想做的事，想玩的社團，想參加的活動，打想打的工，覺得不適合的團體退出就好，就和人生一樣，除了開局投胎外一切選擇都是自由選擇，多嘗試多失敗都是一步一步向前的基石，未來走出怎麼樣的路怎都是是憑藉現在及以往的選擇而成，不要因為怕失敗就不敢挑戰，能阻擋自己的只有自己；作為法律系的新生，每個人都擁有一個充滿潛力和機遇的未來，踏上這段法學之旅，保持積極的心態，努力學習和成長，相信自己的能力，你們將能夠在法律界取得卓越的成就，不積跬步，無以至千里；不積小流，無以成江海，人是自由的，路是人走出來的，沒有人是一定做不到甚麼事的，或許來這邊的各位很難再改變向，但請相信自己的未來，不要被眼前現在的自己侷限住。

祝福大家大學生活順利

中原大學財經法律學系 第三十二屆系學會會長 何翰霖

副會長

各位新生們大家好，歡迎你們加入了溫暖又富有人性的法律世界，相信大家對大學生活充滿著憧憬與好奇，上了大學之後開始學習新的「專業」並且終於成為了獨立自主的個體，可以自己做很多很多事、規劃自己的生活，希望大家能夠盡情的在大學中發光發熱。

當然在精彩大學生活中，系學會也會努力為大家提供協助，不管是大家對財法系的任何疑問、中原大學的各種想像、未來活動的所有期待，都可以向我們提出，我們會在能力所及的範圍內幫助大家。

在學習法律的過程中，也許大家比自己想像的更適合讀法律系亦或發現自己根本就不是讀法律的料，不過那都不要緊，因為大學本來就是一個探索再探索的過程，隨時都有改變的機會。如果你還沒有目標，那就來找目標；如果你已經有了目標，那就來實踐目標。

不要用「擔心」看生活，要用「好奇」看世界，人生就是充滿嘗試、挑戰以及隨之而來的失敗，不過除了失敗之外，好像也就沒什麼，所以讓我們一起加油！期待看見大家一雙雙好奇的眼睛，雞湯就先灌到這裡了。

中原大學財經法律學系 第三十二屆系學會副會長 江昊城

活動部

這是活動組你懂的，嘿大家你們吃早餐了嗎？這裡是活動長 OVER，吃了早餐才不會在你搖擺身體的時候缺血糖昏倒，恭喜大家熬過艱困的考試，來到中原財法系這個家庭，不論你是因為興趣或喜歡或不知未來何去何從選擇財法系，我們聚在一起就是一種緣分，偷偷告訴大家，進入到這，讀書那可是家常便飯。

但大學除了讀書以外，參與活動也是一個大學生活的一部分，參加活動會讓你忘記讀書的煩惱，參加活動會讓你大學生活充填各種到了未來你都不會忘記的回憶，參加活動會讓你認識到更多財法系以外的同儕，可能你會因此認識到大學這五年的知心好友，可能你會因此知道原來隔壁班的同學也很帥、也很正、很聰明、很想跟他做朋友，甚至你可能會因此進入到一段想都沒有想到的愛情，大學在現在這個時代裡面可以說是最後一個能夠邊讀書又能夠玩樂的時期，所以各位好好把握時間，系學會舉辦的活動精彩、刺激，財法系學會活動長歡迎各位大一新生加入我們！

中原大學財經法律系 第三十二屆系學會活動長 郭丞祐

學術部

歡迎各位學弟妹加入中原大學財經法律系！

想必在進入大學前每個人對大學的生活及未來有著無限憧憬，在之後你們即將面對的是課業繁重的大學生活，尤其是段考週，每個法律系的學生都會在此時學會如何在 1 到 2 個小時的時間裡寫出流暢通順 2000 字以上的答案，用完一整卷的立可帶，以及最讓人驚訝的下降速度飛快的原子筆墨水。除此之外在大學五年，你們會在大量法學叢書的摧殘中提升你們的文學造詣以及你們的法律知識，但最終我們都會在這一項一項學習的過程當中朝著自己心中的目標邁進。在這邊想給大家的建議是：

1. 讀書是自己的。
2. 如果有不會的地方，不要羞於詢問，可以去找系上的老師或是助教討論，也許你的想法很棒也說不定！
3. 法律系是一個很艱辛的科系，但亦是你夢想的開端，加油！

中原大學財經法律學系 第三十二屆系學會學術長 許景筑、林芊樺

體育部

各位新生好，首先恭喜你們成為大一新鮮人。想必大家都相當期待大學生活的到來，但學長姊在此想先提醒大家，法律系的生活可能不是想像中那麼美好的，未來的課業相當繁重，但當各位經過五年的法學訓練洗滌，一定會朝著夢想慢慢邁進，並成為一個自己心目中想成為的人。

在繁重的課業中，大家也不要忘記多多運動。運動可以讓我們讀書更有效率，心情更加放鬆。偷偷說，學姊們也都是用運動在紓壓的，的確相當有幫助。學校有健身房或體育園區各位都可以使用，當然，學校也會有大小運等活動，希望各位都能多多參與！

中原大學財經法律系 第三十二屆系學會體育長 王麒翔、林芯羽

執行秘書

恭喜大家成為大一新鮮人，歡迎大家加入財法系這個大家庭！在經歷了漫長和煎熬的備考過程後，恭喜你們正式進入大學生活成為準大學生，無論是對大學生活充滿期待或不安，我們都希望能度過美好的大學生活。

當然相較於其他學校的法律系，我們還會多學習到商學院的基礎課程，而法律的涵蓋範圍非常大，對於剛進入科系的你們來說，會是一項非常大的挑戰，所以到了大學，要開始為自己負責、為自己學習，未來可能會有許多的挑戰等著你們。但可以跟你們掛保證的是，本科系上的老師各個都有其專業且富有教學熱忱，當你們有困難或有疑惑的時候，歡迎隨時詢問學長姐們或是老師，所以相信大家只要勤奮學習，每個人都會受益良多，祝福大家有個愉快的大學生活。

中原大學財經法律系 第三十二屆系學會執行秘書 楊荃荳、張心薇

公關部

哈囉大家~首先先恭喜各位終於上大學了，進入求學期間的新階段，因為大學有別於國小國中高中階段的生活，所以各位也算進入人生的另一個特別的階段，不再需要負擔過多的束縛，希望大家能夠好好享受大學生活。其中不乏各位想像中的打工賺大錢，熱血的參加社團，青澀的談一場校園戀愛，擁有共同革命情感泡在圖書館的好夥伴，無論是什麼樣的生活都好，只要是適合自己的模式，都沒有什麼對錯，期望大家可以創造自己獨特的大學生活！

中原大學財經法律系 第三十二屆系學會公關長 賴葳展

總務部

歡迎學弟妹們，進入大學是一個令人興奮且充滿挑戰的新階段，你將會面對許多新的機會和發展，這是一個可以展現你的才華和實現夢想的時刻，不要害怕追求你的熱情和興趣，勇於嘗試新的事物，大學提供了各種社團、活動和學習機會，請盡情利用這些資源來豐富自己的大學生活，最後再次為學弟妹們送上最熱烈的祝賀和歡迎，希望各位可以有一段快樂而充實的大學生活，在這個旅程中茁壯成長。

中原大學財經法律系 第三十二屆系學會總務長 林煒倫

器材部

各位小大一，這裡是你們的器材長，很高興你們加入中原財法這個大家庭，期待在今年我們會擦出什麼樣的火花，我們器材的工作大約有管理、保養系學會器材並清點成冊，準備活動器材，租借場地等等。

在每個活動中我們是最堅強的後盾，提供各種支援，如果對我們有興趣歡迎多參加活動來了解我們，在這也預祝各位在大學生活中能留下美好的回憶，HAVE FUN!

中原大學財經法律系 第三十二屆系學會器材長 吳承祐